

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, gazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon: 78.
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap
reggel.

Felölős szerkesztő:
Horváth József.

Társ szerkesztő és lapfajdos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 10 K., 6 évre 5 K., 12 évre 250 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 12 K., 6 évre 6 K., 12 évre 3 K.
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill.
Nyitár soronként 50 fill.

Hadseregünk közszelleme.

Még mindig akadnak kételkedők, akik nem bíznak hadseregünk győzelmében. A kételkedők megnyugtására és bizalmuk visszaállítására szolgáljon az alábbi levél részlet, melyet *Utasi Sándor* 68. gyalogezredből közvitéz irt nagybeteg feleségéhez.

Ezen levél világos bizonyítéka hadseregünk magasatos közszellemének, a győzelemben való teljes lelki meggyőződésnek. Ha egy közvitéznek, a kinek polgári foglalkozása gazdasági cselész, ilyen magasatosan nyilvánul meg a harcmezeyen irt nyilvánvaló a győzelemben való teljes hite s bizalma, akkor elképzelhetjük, minő rendületlen hite s bizalma van összes hadseregünknek.

Félre téhát minden kételkedéssel buzunk hadseregünknek a biztos győzelem iránt megerősödött közszellemben.

A levélrészlet a következő:

„Ha sorjaimat megkapod írjal rókton és koldgyed a mal megirtam (meleging és lábravaló) mond meg edes anyámnak hogy küldjék el mert tudom tenéked nehezedre esik, mert beteges asszony vagy, egyebbe az jó istennél nem tehet róla, ne félj megsegít az Jó Isten bizony én is élét halál közt vagyunk de mindegy az Istenben bizalmunk hazánkunk *élm szabad veszni ezért élünk halunk.* — Utasi Sándor tábori posta 111. 6-ik század, l. zug No 68.“

Eddig a levél.

Fájdalom, ezen levelet már a jó feleség nem olvashatta, mert kinos fájdalomtól ép akkor szabadított meg a jó Isten, a mikor férje a harcmezeyen az Isten segedelmére kérte felesége gyógyulásáért és a hadsereg győzelméért.

A jó feleségre a halál megváltás volt, tovább fog élni itt hagyott árvaiban, családja virulni fog. — Hadseregünk győzelmé, hazánk halála feletti diadal leend.

A hazánk elveszni nem szabad, ezért élünk s ezért halunk, — ezt valj a közvitézek, s ezt valjuk mi is idehaza mindannyian.

A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

Érk. okt. 13. d. u. 5 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Elsüllyesztett orosz páncélos cirkáló.

Berlin, október 13.

Berlinből jelenti a Wolff-ügynökség hivatalosan:

Egy Baján típusú orosz páncélos cirkáló hajót október 11-én a Finn-öböl előtt torpedóval elsüllyesztett.

Beneke sk.

a cengereszeti vezérkar helyettes főnöke.

Előttünk fekvő táviratok szerint az orosz Hivatalos Távirati Ügynökség az orosz páncélos cirkáló elsüllyedését a következőkkel jelenti:

Október 11-én, orosz időszerint, délutáni 2 órakor ellenséges tengeraltájtóró naszadók újból támadást intéztek Baján és Palada cirkáló ellen, amelyek a Keleti-tengeren előrsi gyalogátot teljesítettek.

Nota a cirkálókn nyomban erős tüzéségi tüzet nyitottak meg, egy német tengeraltájtóró naszadának sikerült torpedókat lönie a Pahadára, amelyen robbanás történt. A cirkáló az összes rajtalevéllel függőlegesen a tenger tenekére süllyedt.

Érk. okt. 13. d. e. 8 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Újabb győzelmek.

Budapest, okt. 12.

A főhadiszállásról jelenti október 12-én délbén.

Offenzívánk sokszoros és csapatainkra mindvégig győzelmes harcok közben elérte a Sant.

Przemysl várának felmentése be van fejezve. A vártól északra és délre az ellenséges körülzáró sereg maradványait támadjuk, Jaroslau és Lezajszk birtokunkban van. Szeniavától erős ellenséges csapatok vonulnak vissza. Kyrowtól keletre támadásunk szintén előrehaladt.

Orosz Lengyelországban erős orosz hadseregnek minden arra irányuló kísérletét, hogy a Visztulát Ivangoródból és attól délre átéljék, megghiusítottuk.

Höjer vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Érk. okt. 14. d. e. 5 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Az oroszok menekülése Gallicából.

Budapest, okt. 13.

A főhadiszállásról jelenti:

A mi Przemysl felé előnyomuló erőink a védősereg kirohanása által támogatva, ammyra visszavetették a körülzáró csapatokat, hogy csak a vár keleti vonala előtt áll meg ellenség.

Az ellenség visszavonulásánál Sarnica közelében több hadhíd leszakadt számos orosz a Sanba fulladt. Chirowtól keletre a harc még áll. Egy kozák hadosztályt a mi lovasságunk Drohobycz felé visszavetett.

Az utolsó hét meneteléseiben és harcaiban, melyeket kedvezőtlen időjárás és a rossz utviszonyok rendkívül megnehezítettek, a mi derék csapataink teljes töképeessége újlag fényesen bevált.

Höjer vezérőrnagy,

a vezérkar főnök helyettese.

A német harctérről.

Berlin, okt. 13.

A nagy főhadiszállás jelenti okt. 13-án delelőtől 10 órakor:

A nyugati hadszíntérről nevezetesebb hír nincs.

Az ellenséges Saissontól keletre történt heves támadásait visszautasítottuk. Az argomei erdőben állandóan elkeseredett harcok folynak. Csapataink sürű cserjében, rendkívül nehéz terepen, a várható minden eszközzel lépésről-lépésre küzdik ki az előnyomulást. A franciák szívósan ellenállnak. Fákrol és fakon elhelyezett géplegyserekből lönek és emelteszerűen elrendezett lövész árkok mellett erős városzéri árkokat is berendeztek.

A francia hadvezetőség részéről csapatainak a venorei sikon kivított sikereiről terjesztett hírek valótlanak. A hadiügylek nyilatkozatai szerint a csapatokkal közölték, hogy a nemetek megverettek, Metz több erője elesett.

A tény az, hogy az ott harcoló csapataink egyetlen helyen sem vesztek tettei. Ettin csak úgy mint eddig, birtokunkban van. St. Michiélnél levő hadállások ellen intézett heves francia támadásokat mind visszavertük.

Antwerpeni hadiszímványunk még ma sem tekinthető át. A Hollandiában

Hirdessen

A „NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE“-BEN.

lefejezettek száma megközelítéleg 28.000, köztük 2000 angol. Antwerpen épületeiben csekély kár esett. A kikötőben többek között 32 német és 2 osztrák gőzöst találtak.

Keletporoszországi hadi szintéren október 11-ike általában nyugalomban telt el. Másnap Schirvintnél az oroszoknak újabb átkarolási kísérletét visszavetítették. Itt az oroszok ezeröttszáz foglyot és husz ágyút vesztettek. — Varsótól délre orosz előcsapatokat visszavertünk. Az oroszoknak Ivangorodtól délre megkísérelt átkelését, nagy veszteséget okozva nekik, meg-hisítottuk.

A falu a faluért.

Felemelő látványosság kínálkozik mostanában azoknak, a kik Budapesten a Józsefköruton megfordulnak. Az Országos Központi Hitelzövetkezett kötelekbe tartozó ipari és háziipari zövetkezettek beszerző és értékesítő központjának nagyszabású, tágas helyiségében s azzal összefüggő raktárakban halmozták föl azokat a tárgyakat, amelyek a falusi hitelzövetkezettek tagjai önkéntes adományként a csatázó katonáknál téli felszerelésre, a sebesült harcosok gyógyításának elősegítésére szántak. Kötött és varrott hösapkák ezrei, meleg alsóruhák ládászámra, hófehér tollal töltött ágyneműk toronymagasságban, egyszóvali bánuilatra gerjesztő halmaza az olyan tárgyaknak, amelyek a falusi asszonyok készítették s győjtökébe össe attól a nemes érzéstől indítva, mely a csatáratérn küzdő katonáinkat körülvezi.

A falu szánta e homlokát a falu gyermekeinek. A falu népe adta ezeket küzdő vitézeinek. Mekkora megnyilatkozására a falu népét egybeporrasztó szeretetnek! S mily különös dolog, hogy a szereteti ily mértékű megnyilatkozására a sziveket a ridegnek gondolt falusi pénzügyi vállalkozások: a hitelzövetkezettek hozták mozgásba. Mégis csak igaz tehát, hogy a zövetkezeti eszme nemcsak erőt jelent, hanem a szív nemesebb érzéseinek összességét is. Jelenti továbbá a céltudatos szervezethezet is, ami különösen becses a mi viszonyaink között, a hol igen sok jöteknő akciónak siratója ma is a szervezethezet.

Ime a falu megmutatta, hogy lekiestnyell hitelzövetkezettek segítségével méltán tud beilleszkedni a társadalom mostani nagyszabású humanisztikus munkájába. Elismerés azoknak, akik a falut ez alkalommal a cselekvés szintérré szövtötták. Elismerés első sorban igazgatósnak, a mely jelentékeny cselekedettel indította meg a szív munkáját a zövetkezettekben, buzdító példát adván, elismerés báró Korányi Frigyesnek, a központ vezetőjének, a kinek szava adott életet, agitációs folyton megújuló erőt és körültekintése szab helyes irányt a hitelzövetkezettek e nemes mozgalmának. És legföbbs elismerés báró Korányi Frigyesnek, aki ezt a nemes munkát diadalra vezető munkásságával.

Minden tárgy, ami a hitelzövetkezettek utján harcoló katonáinkhoz jut, egy-egy felkes izenet lesz, hogy a falu szívével és lélekkel gondol az övíre. Ez az izenet acélosza meg vitézközi imazit, ez öntöns batoriságot szíveikbe, hogy meliöb felvirradjon a teljes gyözelem és utána az áldásos béke napja.

Csernay Ödön.

A posta és a vészhirek.

A posta- és a távirda vezérigazgatóság kapcsolatban azon rendelettel, mely a kormány legutóbb a közigazgatási hatóságokhoz és hivatalokhoz küldött, figyelmeztetést intéz a postahivatalokhoz, amelyben kellő magartásra utasítja özet fiaszó hírek esetere. Figyelmezteti a vezérigazgatóság az összes személyzetet, hogy az ellenség által néfán veszélyeztetett területek is elodáztatlan köteleességük, hogy az állam által rejlük bizott feladatok hü teljesítésében és az állam vagyonának hü örszében helyeiken a közjóért mindadig bátran kitartani, amig ez a körölmények egyáltalán lehetetlenne neü teszik. Az összes személyzetétöl elvárja a vezérigazgatóság, hogy pusztá híresztelések által ne hagyja magát megfélemlíteni és kerüljön minden elhamarkodott, a közönség hangulatára látrányos intézkedést, valóságos veszély esetén pedig kellő bizgadsággal és körültekintéssel viselkedjen. Különösen figyelmeztetik a posta-személyzetet arra, hogy parancs nélkül a hivatalok özemét megszüntetni és a hivatal ödalányig, mint a legulsúlyosb vétséget fogják megörölni és hogy közvetlen veszély esetén is a biztonságba helyezésre, illetve a felszerelésre vonatkozólag a katonai hatóság hozzájárulását lehetőleg írásban szerezzék be.

Adományok sebesült katonáink részére.

(Nyolcadik kimutatás.)

255. Futó Károlyné 1 üveg rum, 1 doboz tea.
256. Gál Márton és neje Técsi Rozália 10 üveg bor.
257. özv. Nyári Szabó Ferencné 2 üveg cognac.
258. K. Faragó Ida 7 doboz cigareta.
259. Gál Ambrus földbirt. 1 tal turo és 1 fazék tejel.
260. Biczó Balintné 3 nagy táca rétes, 1 nagy kas alma.
261. özv. Molnár Lászlóné 3 liter lekvár, 1 liter rum, 1 doboz tea.
262. Csurgay Luca 1 fehér kenyér, 2 kgr. cukor.
263. Nagy Balászné 1 kenyér, 1 db szalonna.
264. Eszényi Jánosné 1 kanna tej.
265. Tüge Ferencné 1 fazék tejel.
266. özv. Gál Ernőné 2 kenyér.
267. Balázs Ambrusné 1 kanna tej, 1 fazék tejel és 1 tal turo.
268. Babó Katica, Karcsi és Sanyi 5 üveg sör, 5 liter bor, 1 és fél liter pálinka.
269. Horváth Sándorné 1 kosár alma.

HIREK.

— A reformáció önnepélyes évfordulóját, okt. 31-ét a szokásos módon, templomi istentisztelet keretében ölik meg testvértanítványaink. Szombat délelött 10 óraker különharangoztatás kezdésével lesz az ifjúsági istentisztelet, mely alkalommal Horváth József foglím. választásán mond imát és beszédt.

— A Kálmán zövetzési össejövettelek is megkezdödnék a télbe hajló november első vasárnapján. Nov. 1-én, d. u. 5 óraker megnylínak a tornacsarnok kapui az áhítatos közönség befogadására. Jertnek el minél számosabban, ebben a nehéz, háborus világban gyögyürt, Gileád balszamat keresni szívünk aggodalmaira és sebere.

— A dunamelléki ref. egyházkerület okt. 31-töl kezdöddöleg tartja meg rendes közgyölést, Budapest. Nov. 1-én vasárnap lesz az új lelkesök önnepélyes felavatása, szombaton a tanügyi bizottságok ölése. Vasárnapból a keszeméti ref. egyházkegy megbizottjaként Patony Dezsó halmeze: a fogmázium részéről, Dr. Kovács Lajos, a tanítóképzetöl Váczy Ferenc igazgatók vesznek részt a gyölesen.

— Szüretelés veröenyése, vidám öszi napütesbe folyik, illetve a legjöb tagban be is tejezöddöt. Alg is deüskedhetik egy-egy gondok nálunk valami kis természet. Talalkozunk egy ureg gazdával, aki fél garaboly rothadás szölet víz karján ballagott a város felé. Mir csinál, honnan jö báyám? — kérdeztük. — „Megszöreteltem, hozom a termést” — volt a válasz s e pár szóban szüreti helyzetünk egész életképe.

— Államszegly kifüztesése. A katonai szolgálatra bevontak azon család tagjait, akik szeptember 1-töl szeptember 15-ike közt idöben jelenlentekek segélyért, a városi hatóság felhívja, hogy a fizetési könyvecskéjük átveleü vegett az örszázéki hivatalon jelenlentekezzenek. Akik szeptember 1-ét megelőzö, avagy szeptember 15-én töl ös idöben jelenlentekek segélyért, azok részére a segély meg nem lett kiutalványozva és így meg ne is jelenlentezenek fizetési könyvecskéiket.

— M. kir. minisztereinek új körörendelete. A reánk kénszerített nagy meköetés, amelyben a magyar nemzetnek életképességéről, akaraterejéről, egész erkölcsi értékerül kell tanubizonyiságot tennie s ezzel egy jobb és szebb jövö alapjait megvetnie, fokozott kötelességeköt háirit az egész vonalon az ötilhonmaradottakra is. A háború szaporítja az elvengözö munkát, fokozza a vállainkra neleözö terheket s a munkásökeknék, a terhetörö vállaink nagy részét a harcmezöre szöjtöje el. Az egész munkát az ötilhonmaradottaknak kell elvégzenük, a hadra kelték munkaerejét nekik kell pótolniuk. A rendkívüli viszonyok okozta feladatokkal is megbirkozni kész friss tetterövel és azzal a felemelő tudattal kell minöekölnök, minden téren helyt állani, hogy ez a nagy eröpröba nemcsak a hadseregere, hanem az egész nemzetre vár. Akkor, csakis akkor, ha mindenkit áthat ez a fellogás s ha mindenkit köztöözött buzgalommal igyekszik a cselekedetek terén hasznosna tenni magát, fogja a magyar nemzet a gondviselés által öleje állított nagy problémát hozzá méltóan megoldani.

— **Iskola bezárás.** A Kopa-féle ref. leányiskola bezárását váróhény járvány miatt az alispán elrendelte.

— **Juhus a hadsereg, a hadifoglyok és internáltak élemezésére.** A hadvezetőség a hadsereg élemezésére kizárólag marhahús veti igénybe. És pedig nemcsak a hadban álló seregeknek, hanem a beföldön szolgáltató teljesítő csapatoknál, valamint a hadifoglyok és internáltak élemezésében is. Mindez a marhahús-fogyasztás rendkívüli emelkedését idézte elő s bár a szarvasmarhaállomány kiemelésétől egyelőre nem kell tartani, az előrelátás szükségessé teszi, hogy a polgári fogyasztásban és ott, ahol a hadsereg érdekei ezt megengedik, a marhahús fogyasztás megszorítsák. (A földművelésügyi és belügyminiszterek már régebben felszólították a közönséget a nagy mennyiségben rendelkezésre álló juh és sertesűs fogyasztásra s most a hadvezetőség is magáévá tette ezt a szarvasmarhaállomány védelmét szolgáló álláspontot. A hadügyminiszter elrendelte ugyanis, hogy a nem hadi szolgáltató teljesítő csapatok és katonai intézetek élemezésében hetenként egyszer, a hadifoglyok, szökevények és internáltak élemezésében pedig hetenként háromszor juhahús helyettesítsék az előírt marhahúst. Illekedés helyről felhívják az ország jutlenyesztőit és a gadtársadalmi érdekelteket, hogy a vágójuh értékesítésére szervezjedjenek és ha megfelelő mennyiséget tudnak összehozni, lépjenek közvetlenül érintkezésbe a területükre nézve illetékes katonai parancsnoksággal.

— **A borügynökök bornyilváltást kötelesek vezetni.** A bortörvény alapján két műri borügynök ellen folyamatba tett kihágási ügyben az az elvi kérdés merült fel, hogy a borügynökök tartoznak-e az 1908 évi XLVII. t. c. 14. szakaszában előírt helyiségekben kiüggesztési. Ez ügyben a belügyminiszter f. évi 3030. szám alatt hozott harmadfokú tételével követte zöleg döntött: „Terheltek bűnösséggel helyesen állapították meg az elsőfokú rendőri büntetőbíróóságok, mert a bortörvény ontosabb rendelkezéseit tartalmazó nyomtatványok kifüggesztése, úgy szintén a bornyilváltás vezetése, nemcsak a bormetélőkre és borközlekre, hanem az 1908. évi XLVII. t. c. 13. és 14. szakasza szerint kifejezetten mindazokra kötelező, akik bor, vagy must adás-vételével foglalkoznak. Már pedig, hogy a borügynökök ezzel is foglalkoznak, az bizonyos. Az a kérdés tehát, hogy a borügynökök saját részükre vagy mások részére veszik-e, illetőleg adják-e el a bort, a kihágás megállapításánál melles, de a legtöbb esetben el sem döntött, mert a legtöbb borügynök magának is, másnak is vesz el ad.

Kivételes engedély hízott szarvasmarhák kivételére. A földművelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértően közli, hogy továbbá intézkedés csak darabonként a 650 kgr.-nál nehezebb olyan szarvasmarhák kivételére adnak korlátolt számban engedélyt, amely szarvasmarhák-nak kivétele állategészségrendőri szempontból tényleg megtörténhet. A kivételi kivétele engedélynek pénzügyminiszterrel való kieszakölését a földművelésügyi miniszterhez intézett beadványban kell kérni, mely rendszerint legalább 14 nappal a tervezett elszállítás előtt kell az állatok tartózkodási helyére illetékes járási m. kir. állatorvos-nak átadni.

— **Erdőlegényi állás betöltése.** A jogosultságú nagyerdőben üresedésben lévő erdőlegényi állásra az erdőügyszabványok pályázatot hirdették. Évi fizetése az erdőlegénynek 600 korona és az erdőben lakás, tábla. Akik ezen állást elnyerni óhajtják, szűzülésiellen felszerelt és saját kezűleg irt pályázati kérvényüket az erdőbizottság elnökének a f. évi október 10-ig nyújtatják be.

— **A csomagforgalom kiterjesztése.** A kereskedelemügyi miniszter hétfői rendeletével ismét fontos intézkedés történt a csomagforgalom kiterjesztésére, amennyiben a beföldi forgalomban közönségs és utánvételes csomagok 20 kilogramm és ugyanazon méretet határáig szállították, mint béke idején. A beföldi forgalomban terjedelmes csomagok is küldhetők a megszabott nagyobb súlydíjtartára mellett. A sűrűs és expresszcsomagok a forgalomból továbbra is ki van zárva. E kiterjesztés Ausztriával és Bosznia-Hercegovinával való forgalomra is érvényesek azzal a különbséggel, hogy ezekben a viszonylatokban „terjedelmes” csomagok nem válhatnak. — Ausztriával való forgalomban, kivéve Bukovínát, Galiciát és Dalmáciát, Temes, Torontót és Szerém vármegye is részt vehet. E szerint tehát már csak Abauj-Torna, Bereg, Borsod, Hajdu, Heves, Máramaros, Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, Ung és Zemplén vármegye területén lévő hivatalok azok, melyek Bécs kivételével Ausztria területére magáncsomagot nem vehetnek ki, illetve a melyekhez Ausztriából magáncsomagok nem küldhetők. Kassa város területén működő hivatalok is Ausztriával való csomagforgalomban továbbra is részt vehetnek. A fősorolt 12 vármegyére vonatkozó korlátozás a szükséges csomagokra nem vonatkozik, mert azok az említett vármegyéknek Ausztriával való forgalomban továbbra is akadálytalanul küldhetők.

— **Apaaült tenyésztések.** A m. kir. gazdasági felügyelőség értesítése olyán a következő tenyészidényre apaaültak állami-közvetítéssel egyáltalában nem fognak beszerezhetni. Felhívták az összes apaaült tulajdonosok, hogy meglevő és tenyészítendő állományt ellátott apaaültakat, melyek még tenyészítésre alkalmasak kellően gondozzák, hogy a következő tenyészidényben is használható legyenek. Ha pedig mégis újabb apaaült beszerzése válnék bármely okból szükséges, legelőszérűbb, ha az ezt sorba valamely ismertebb vármegyei tenyészítő szerzik be, vagy olyan városok és községekben, hol már a tenyészítés fejlettebb. Tovább felhívták az összes apaaülttulajdonosok és tenyészítők, hogy ha valamely jobb tenyészidényben 1 és kétleggyével betöltött simentháli jellegű piros tarka, vagy 2 és háromnegyedével betöltött magyar-fajta bikák, vagy 1 évet betöltött szőke mangalica kanok tételnek eladóvá, azt jelentse be a kor, szin és az megjelölésével a vármegyei gárd. egyesületnek (Budapest, Vármegyeház) ezen bejelentések időről-időre a közönség és az érdekelte gazdaközönség tájékozása végett a vármegye hivatalos lapjában közöltenek.

— **Sírkő raktárunkat,** amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felmítjük, hogy a temetőben mindennemű javításokat és aranyozásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Társa.*

— **Adjunk prémet harcoló katonáinknak.** Vitéz katonáinknak, főként az északon harcolóknak, az eddigin kívül csakhamar új ellenséggel, az északi híddeggel fog kelleni szembeállniuk. E küzdelem szintje erőss lesz, mint az elő ellenséggel való harc, de ebben az intiharadódatok is részt vehetnek, segíthetnek, éppen azért az időzetkészségnek már is anyai jelét tanúsító magyar társadalomhoz fordulunk. A hadsereg jól el van látva, de mivel az éltető meglehetően sohasem lehet elég, ezenem felkérjük a közönséget, hogy ami nélkülözhető új, vagy ócska préme, holmja van, azt katonáink számára küldje be a hadsegélyző hivatalhoz, Budapest, IV., Váci-utca 38. szám alá.

E küldemények, csomagokat a posta teljesen díjlanul szállítja.

Bundát, karmantyút, bekecsket, szipkát, keztyűt, permáglált sít, a hadsegélyző hivatal mindent szívesen fogad és a hivatalos képtel felhasználni, átdolgoztat.

Ez a jó szüktől jövő mezejé ajándék és vitázeinknek a legkedvesebb.

Az országos hadsegélyző bizottság ruházat albizottság nevében *P-kár Oyala.*

Köszgazdaság.

Marhavásári jelentés.

A Nagykörös és Vidéke eredeti tudósítása.

Bauer Mór Fiai (Budapest, VII. Rákóczi-utca 10.) bizományos jelentés.

1914. október 8.

Felhatárolt 211 drb bika, 4958 drb ökör, 2257 drb tehén, 290 drb bivaly, 57 drb növedékmárha, összesen 7573 drb.

Jegyzések métermázsánkénti előslyban:

Magyar hízott ökörelsőrendű 90—100 koronáig, kivételesen 104 kor.

Magyar hízott ökör középréndű 72—88 koronáig.

Magyar ökör silányab 54—70 kor-ig. Legelő mária 52—84 koronáig.

Tarka hízott ökör, elsőrendű 98—110 koronáig, kivételesen 113—120 kor.

Tarka hízott ökör, középréndű 76—96 koronáig.

Bika jobb 78—98 kor-ig, kivételesen — korona.

Bika silányab: 58—76 koronáig. Bivaly 38—68 K-ig, kivételesen — kor.

Magyar tehén 52—80 K-ig, — K. Tarka tehén és öszó 52—96 koronáig, kivételesen — korona.

Kicsontozni való mária 32—50 kor-ig.

A 2000 darabban nagyobb hozatal folytán konzervökrök 2—3, silány minőségűek 4—5 koronával csökkentek métermázsánként. Primaár kevés volt felhajtva és így ára 1—2 koronával emelkedett métermázsánként.

Vágómarhavásár.

1914. okt. 6.

Ide szállítottat 570 drb előborjú, 2 leölt borjú, 5 drb rugott borjú, — drb élő bázár, 57 drb növedékmárha.

Jobb minőségű: előborjú kilónként 102—110 fillér, kivételesen 112—120 fillér.

Silányabb minőségű: előborjú kilónként 90—100 fillér.

Leolt borjú kilónként 140 fillér. Rugott borjú kilónként 80— fillér.

Növedékmárha kilónként 46—70 fillér. Élő bárányok párja — korona.

Az irányzat szilárd volt, az árak változatlanok maradtak.

Marha-, juh- és borjúküldemények címzésre: Bauer Mór Fiai, Marhavásártér.

Hirdetmény.

Tisztelettel hozzuk ügyfeleink és a nagyközönség szives tudomására, hogy a háború tartama alatt is elfogadunk, *moratórium-mentesen* betéteket a rendes kamatláb mellett akár betét könyvecskére, akár folyószámlára.

A betevők tehát *uj betéteik felett bármily összeg erejéig* a moratórium tartama alatt is épen olyan *szabadon rendelkezhetnek*, mint az előtt.

Nagykörös, 1914. szeptember 1.
Nagykörösi Közgazdasági Bank
igazgatóság.

Dr. HORVÁT MÁRTON

ügyvédi irodájában megbízható, ügyes és jó rász. fiatalembert keres. Joghallgatók, kik ügyvédi irodában már alkalmazva voltak és az ügyvédi irodai teendőkben járatosak, előnyben részesülnek. — Gyorsírás tudása feltétlenül szükséges. — Levélbeli, vagy szóbeli ajánlatok nevezett ügyvédhez intézendők, illetőleg irodájában tehetőek meg *Nagykörösön, I. ker. Népbank-utca 9. szám alatt.*

őzv. D. Tóth Ferencnek X. ker. Szolnoki-utca 8. számú házában 2 szoba, konyha, élelmasra és fűszérből álló linkás f. év november 1-től kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt.

Vajda Pálnak I. ker. 310. sz. ujonnan épült háza Szívós Ferenc szomszédságában, mely áll 3 szoba, konyha és 100 n.-ól területű udvartér és kertből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet I. ker. 335. sz. alatt vagy az irodán.

Nyikos nővérek I. ker. Széchenyitér 154. számú házuknál 1 üzlethelyiség nov. 1-re kiadó. — Ugyannyit egy külön bejárta butorozott szoba azonnal kiadó. 2-2

Papp Györgynek mintegy 25 hektoliter ó-bora van jutányos árban eladó. Lakik I. ker. 350. sz., kaszárnya mellett. 3-1

Khírer Károly I. ker. 353. sz. házában egy barnára festett féderes kocsit elől-hátul bőrüléssel, egyszínűen egy 2 lóra való majdnem új niklorozott szerszám eladók, értekezni lehet a fenti szám alatt. 3-3

őzv. Kapus Andrásné szappanfőzője Nagykorösi, I. ker. 243. sz. Ajánlja 130 fokos legjobb minőségű szappanfőző sződját, I. rendű főhéher és II. rendű sárga mosószappanját. stb. a legújantósabb árban.

ifj. Várady Pál hentes üzletében 3 erősebb testalkatú 13-14 év körüli fiúk tanoncnak felvételnék. 3-3

Pólya István IV. ker. 202. sz. házában 1 szoba, konyha és kamrából álló lakás azonnal, vagy f. év november 1-től kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt.

Lapelárusítók
lapkihordók
n a g y jutalékkal
felvételnék
lapunk kiadóhivatalában.



Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykorös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, termő és bársonnyal való bevonasra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdiszesebb kivitelű sirkoszorúkból. Így annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegezzt árakban:

klonál behozott szegelt teríték 40 kor.
klonál behozott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, díszes melléklettel 180 kor.

Ujonnan készült gyászkozsímat, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, emellett pedig a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelen nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives partfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MÁRTON,
rűfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkbán!

A temetkezéshez gyászkozsímat és lovat ingyen adok!

Nagyközönség ma egyedül kártelen kivüli temetkezés

Hirdetéseket jutányos árban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

A háborús állapotra való tekintettel alant jelzett cikkeket **rendkívül mérsékelt árban**

bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére:

100 db finom „Az Est” szivarkahüvely	— K 16 fill.
100 db finom Riz-Riz szivarkahüvely	— 16
100 db „Hamlet”-hüvely töltővel és cigarettá tárcával. Különlegesség	— 40
250 db I dobozban „Hamlet” igen finom hüvely	— 70
1 doboz Kőrösi Hóvirág levélpapír 200 urti alak, se-lyempapír bélséssel 2.40 helyett	— —
1 doboz Kőrösi Hóvirág 8-as alak 1.60 helyett	1 — 20
144 db finom aluminium toll 1.80 helyett	1 — —
12 db Kohinor utánzatú finom írón	— 40

Ajánlom dos raktáru tankönyv, tanszer és írószer kereskedésemet az igen tisztelt szülők figyelmébe s kérem szükségletüket lehetőleg már most beszerezni a mikor is a teljes üzleti pangás miatt mindent ocséssában számítok. Alkalmi vétel folytán ajánlok:

1 franklin Lexikon kötet uj. 54 K helyett K 25.—
1 Brockhaus Lexikon 17 kötet 220 K helyett K 30.—

Kiváló tisztelettel

Székely Albert

könyv- és papirkereskedése Piac-tér (Postával szemben.)